
 

COMUNE DI POSADA 
PROVINCIA DI NUORO 

 
CONSIGLIO COMUNALE 

VERBALE SEDUTA 
 

N. 01 del  
29/01/2021 

Condanna ultimi fatti vandalici verificatesi nel territorio del 
Comune di Posada ed espressione sentimenti di Solidarietà nei 
confronti dei proprietari dell’immobile danneggiato. 

 
L’anno         2021           addì        29     del mese di   gennaio alle ore      17.30      nella Sala 
Consiliare del Comune di Posada. 
Alla 1^ convocazione in seduta “straordinaria” di oggi, partecipata ai Signori Consiglieri a 
norma di legge, risultano all’appello nominale: 

  
CONSIGLIERI 

 

 
PRESENTI 

 
ASSENTI 

01 RUIU SALVATORE (Sindaco) SI  

02 BONO JESSICA  SI 

03 CAREDDU GIORGIO  SI  

04 COSTAGGIU MARCELLO ANTONIO  SI  

05 DELEDDA ENRICO SI  

06 DELEDDA SIMONA SI  

07 DEMURTAS FABIAN SI  

08 DEMURU ANTONELLO MICHELE SI  

09 FRESU GIORGIO SI  

10 MELONI LUCIALBA  SI  

11 NIEDDU SATURNINO  SI  

12 VARDEU LUCA  SI  

13 VENTRONI GIAMPIETRO SI  

PRESENTI    N° 12              ASSENTI    N° 1 
Risultato legale il numero degli intervenuti assume la presidenza il Sig. Ruiu Salvatore 
nella sua qualità di SINDACO 
Assiste il Segretario Comunale Dr.ssa DELEDDA Graziella. 
Il Sindaco dichiara aperta la discussione sull’argomento inserito all’ordine del giorno. 
VISTO il parere di regolarità tecnica espresso dal Segretario Comunale ai sensi dell’art. 49 
del D.lgs. 267/2000 così come modificato dall’art. 3, comma 1, lett. b) del DL 174/2012; 
 
La seduta è pubblica. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Interviene il Sindaco Salvatore Ruiu: 
“Esprimo piena e incondizionata solidarietà al Consigliere Giorgio Careddu e alla sua 
famiglia per il grave attentato subito, un atto da condannare, come amministrazione stiamo 
completando l’impianto di video sorveglianza del territorio comunale. Negli ultimi tre 
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mesi nel nostro Comune si sono registrati quattro attentanti intimidatori, un fatto senza 
precedenti. Non penso l’attentato sia indirizzato a Giorgio Careddu come 
amministrazione, poiché se cosi non fosse tutti noi dovremmo preoccuparci” 
 
Interviene il Vice Sindaco Enrico Deledda: 
“A nome dell’amministrazione e del mio partito siano vicini al Consigliere Careddu e alla 
sua famiglia, siamo tutti di Posada e non siamo abituati a questi gesti, speriamo che la 
giustizia faccia il suo corso”. 
 
Interviene il Consigliere Saturnino Nieddu: 
“Noi abbiamo già condannato questo attentato contro questa famiglia, esprimiamo la 
nostra piena solidarietà a Giorgio Careddu”. 
 
Interviene il Consigliere Careddu Giorgio: 
“Ringrazio tutti quelli che mi hanno espresso solidarietà. 
In Comune sono presenti le risorse per attivare la videosorveglianza. Un appello al 
mandante e all’esecutore, gli uomini devono sempre confrontarsi, questo atto è da infami. 
Un ringraziamento particolare alle forze dell’ordine per l’impegno con cui stanno trattando 
il caso”.  
 
Interviene dal pubblico Roberto Tola: 
“Esprimo la mia vicinanza a Giorgio e alla sua Famiglia, condivido il ragionamento fatto 
dal Sindaco che non si tratti di gesto che afferisce alla sfera politica” 
 
Interviene dal pubblico Melchiorre Careddu: 
“Questo è un gesto che non ci saremo mai aspettati, non riusciamo a capire il movente. 
Sono convinto che l’amministrazione non si sottrarrà da costituirsi parte civile, una volta 
individuato il responsabile.” 
 
Interviene dal pubblico Giuseppe Murgia: 
“Non ricordo gesti simili negli ultimi anni, esprimo a nome mio e del PSD’AZ una piena 
solidarietà alla famiglia Careddu.” 
 
Interviene dal pubblico Mirko Murgia: 
“Si intravede un malessere generale, è importante investire sulla formazione culturale bei 
giovani.” 
 
Interviene il Sindaco Salvatore Ruiu: 
“Si sta lavorando con Servizi Sociali ad un progetto, riservato al sud, sulla dispersione 
scolastica”. 
 
Interviene dal pubblico Marco Ventroni: 
“Esprimo la mia solidarietà alla famiglia Careddu, bisogna investire sulla prevenzione e 
cultura”. 
 
 
Della seduta si conserva agli atti la registrazione audio integrale.  
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Letto, approvato e sottoscritto.  
 
    IL SINDACO                          IL SEGRETARIO COMUNALE 
   Ruiu Salvatore                                                                             Deledda Graziella 
 
 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata 
all’Albo Pretorio per la durata di quindici consecutivi ai sensi dell’art.124 del D.Lgs 
n.267/2000 dal 05.02.2021 
 
                                                                                              IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
                                                                                              -------------------------------------------- 


